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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ABUSIVISMO COMMERCIALE SEMPRE PRESENTE: I VIGILI 
DOVE SONO?" PRESENTATA IN DATA 1 GIUGNO 2017 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- l'abusivismo commerciale è un fenomeno da tempo presente, in proporzioni rilevanti, sulle 

strade cittadine, con particolare intensità nel centro città e nelle zone auliche (via Garibaldi, 
piazza Castello, via Roma, eccetera); 

- tale fenomeno ha ripercussioni negative sia sotto il profilo commerciale (contraffazione dei 
marchi famosi, concorrenza sleale, danni alle attività commerciali) sia sotto il profilo della 
sicurezza urbana (situazioni sempre più frequenti di "accattonaggio molesto" a danno di 
minorenni, come riportato recentemente da alcuni organi di stampa) sia sotto il profilo 
fiscale (danni all'erario); 

- il Ministero dell'Interno costantemente sollecita e promuove l'attività delle Forze di Polizia 
e delle Polizie Locali al fine di coordinare interventi di contrasto all'abusivismo ed alla 
contraffazione; 

- sul sito internet della Città, nella sezione dedicata alla "Polizia Municipale - Tutela del 
consumatore", si fa preciso riferimento al Progetto Anticontraffazione significativamente 
chiamato "Il Replicante"; 

 
RILEVATO 

 
che lo scrivente ha recentemente potuto constatare, in giorni e orari diversi, l'ingente presenza di 
venditori abusivi sia lungo l'asse di via Garibaldi sia in piazza Castello soprattutto in prossimità 
del porticato all'angolo con via Roma; 

 
CONSIDERATO 

 
che nel programma del Movimento 5 Stelle per la campagna elettorale Amministrative 2016, in 
tema di commercio (con titolo "azioni concrete"), si faceva esplicito riferimento alla "garanzia del 
rispetto della legalità e della normativa vigente in tema di commercio e artigianato" ed alla "lotta 
all'abusivismo e alla concorrenza sleale attraverso un piano di controllo del territorio";           
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INTERPELLA   
 

La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione ritenga utile e prioritario svolgere in maniera efficace un servizio di 

contrasto all'abusivismo ed alla contraffazione; 
2) in caso di risposta affermativa al punto precedente, se sia intenzione dell'Amministrazione 

continuare ad impiegare pattuglie della Polizia Municipale - sia in borghese sia in divisa, 
sia Nuclei specialistici sia Reparti in distacco funzionale - per affrontare e contrastare il 
fenomeno dell'abusivismo con frequenza giornaliera dal lunedì alla domenica oppure se 
l'Amministrazione consideri sufficiente effettuare qualche operazione saltuaria (modalità 
ottima per garantire l'uscita di articoli di giornale, ma meno efficace nei confronti del 
problema) con un numero inferiore di pattuglie; 

3) quanto personale e di quali Reparti e/o Nuclei venga utilizzato durante le giornate di sabato, 
domenica e festivi, in considerazione del notevole afflusso di cittadini e turisti nella zona 
centrale della Città; 

4) se si ritenga di incrementare il numero di personale e di Reparti e/o Nuclei impiegati nel 
servizio sia durante i giorni feriali sia durante il fine settimana e festivi; 

5) se sia in previsione qualche innovazione nella modulazione del servizio e/o se sia allo 
studio il disimpegno di taluni Reparti e/o Nuclei della Polizia Municipale rispetto 
all'impiego in tale servizio e, in caso affermativo, per quali motivazioni.           

 
         F.to Silvio Magliano    


